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bb.65. súlyos közlekedési baleset 

vt/a/-cz
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

1975. október 20.

hétfőn 13.50 perckor debrecen külterületén a diószegi 
utón kiss Sándor 29 éves betanított munkás balmazújvárosi 
lakos egy kölcsönkért személygépkocsival az esőtől síkos 
utón megcsúszott és egy utmenti fának ütközött, a baleset 
következtében a gépkocsi utasai közül kertész József 19 
éves segédmunkás, bag améri, szöllősi József 22 éves festő 
és czifrák Lajos 33 éves festő debreceni Lakosok a hely­
színen meghaltak, keszesz József 18 éves betanított munkásr 
debreceni Lakos életveszélyesen, egy másik utas és a 
gépkocsi vezetője könnyen megsérültek.

addigi vizsgálat megállapította, hogy kiss Sándor 
az esőtől csúszóssá vált utón figyelmetlenül és gyorsan 
zetett. a további vizsgálatot a rendőrség folytatja./mti/

Kiadja az MTI / Budapest I., u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

ve-
bbe1» tiz éves a kossuth kiadó népszerű, történelem sorozat 

i ro/mm/hi/fé 1975.október 21.-CB

óbb. 66. a belföldi szerkesztőségek híreinek jegyzéke -C .00 órá­
tól zárásig

fé -ez

63. időjárásjeléntés
64. kádár János fogadta a szót vezetőit
65. hirjegyzék /mti/

21.15/a

tiz évvel ezelőtt bocsátotta útjára a kossuth kiadó - a 
történelmi müvek iránt megnövekedett érdeklődés kielégíté­
sére - a kisterjedelmű, történelmi eseményeket feldolgozó, 
népszerűén megi;>t könyveket, a népszerű történelem sorozat 
amelynek kötetei általában a xix. század második felétől nap­
jainkig terjedő időszak eseményeit magyarázzák, dolgozzák fel, 
egyre keresettebbé válik.

az élvezetes, olvasmányos stílusú könyvek sorozatának szer­
kesztője, réz éva tájékoztatta az mti munkatársát a tapaszta­
latokról, s a tervekről, elmondotta, hogy az elmúlt tiz év so­
rán számos neves történész csatlakozott a sorozat szerzőinek 
táborához: a magyar tanácsköztársaságról szóló első, soro­
zatnyitó mű szerzője, liptai ervin után ránk! györgy, kerekes 
Lajos, tilIkovszky Lóránt, galántai József és ormos mária, hogy 
csak néhány nevet említsünk, állandóan figyelemmel kisérik a 
külföldi könyvkiadást, hogy átvehessék a sorozatba illő müve­
ket. eddig szovjet és ndk-beli, angol és más nemzetiségű szer­
zők több sikeres müvét adták közre.

/folyt.köv./

1975. Október 20.

— • 2

-vége-
készült az mti belföldi szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal
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a siotur es a balatontourist nord karbantartó részlegeinek 
. dolgozol, csónak lakkal es nád pali ókkal védik a faházakat s meq- 
kezdtex^a csővezetékek víztelenítését, az elektromos hálózat
Ipüietlf ivuí!íeíurfl!ujItan^:aaVfon^jin^na^íoárPen 36 

ll Létesítenek gyarapítják, az épületben
nyara-9 9

társadalmi, gazdasági szerepét, közművelődésünk tár- 
sadalnu feladatait, a politika és a művészet, az ideológia és 
a művészét kapcsolatét, a ,,társadalmunk szerkezete és a mun- 
kasosztaly,, című előadássorozat a munkásosztály helyzetével 
es társadalmi szerepével foglalkozik, kritikailag elemzi az e- 
^yeS/kerdesekben jelentkező különböző antimarxista nézeteket.

bb.3. készülnek a télre a balaton-parton 

vld-fm/fé -ez 1975.október 21.

műm

tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szerve- 
zete néhány uj sorozatot állított össze, amelyek - elsősor­
ban az mszmp xl.kongresszusának határozata és a pártprogram 
alapján - egy-egy alapvető kérdés részletes feldolgozásához 
nyújtanak segítséget, a tömegszervezetek és tömegmozgalmak 
szocialista társadalmunk politikai rendszerében,, címmel h 
részből álló sorozatot hirdetnek, amely az egyes tömegszer 
vezetek és tömegmozgalmak feladatait ismerteti, az előadá­
sok során a meghívott szakértők arra is kitérnek, hogy miként 
jelentkezik az említett szervezetek tevékenységében a szoci­
alista demokrácia továbbfejlesztése, az első előadás a tömeg­
szervezetek fogalmával. csoportosításával, a kongresszus meg- 
határozta főbb feladataival foglalkozik^ második előadásban 
az mszmp és a tömegszervezetek egymáshoz való viszonyáról, a 
pártirányltás alapelvelről, főbb irányiéról, módszereiről 
Lesz szó. a harmadik előadás a munkásosztály szövetségi poli- 
tikájának Lényegét, objektív és szubjektív feltételeit, a nép­
front politikai történetét foglalja össze, a hazafias népfront 
mozgalom -Jellegéről a szocialista nemzeti egység megteremté- 
séért végzett tevékenységéről hallhatnak tájékoztatót a negye 
dlk előadás részvevői: a továbbiakban szó esik a szakszerveze- 
tek társadalmi rendszerünkben elfoglalt helyéről, a kisz kom­
munista jellegének erősítéséről, az mszmp nőpolitikájának alap 
elveiről, stb.
/f olyt.köv./ —2—

^ a siotur javitórészlege is megkezdte a bérhajók felujitá-
S3, l •/mt 1/

^

o

bb.2. / ismeretterjesztő folyt/fé

bb.2. Ismeretterjesztő sorozatok a pártkongresszusi anyag ta- 
nu Lmányozásához

nn/s/hi/fé -ez 1975.október 21.
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folyt/fébb.1./ tiz éves

cim a közeljövőben napvilágot Látó kötetekből: kerekes Lajos.

lIBiiiiiPtaz első világháborús olasz hadszíntér! csatákat leíró munkája.

a jövő évtől a sorozatfkönyvei uj köntösben jelennek meg. 
finomabb papíron,; oasztellszinü borítóval, grafikával, a köny- 
vek megőrzik fél^iegy.yives fényképmellékleteiket, am ha 
a téma úgy kívánj a, szövegen belüli t érképek es rajzik segi- 
tik az olvasók tájékozódását./mti/
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sorróL sorra kottázta Le az énekeket, 
vegeket. alsószölnökön, felsőszölnökön, 
faluban eddig már több "
Lyeket 
közön 
/mti/

s jegyezte L a szö- 
szakonyfaluban rábatót 

gyűjtő , ame-120 szlovén népdalt
i/- aról? s n 5~ és

Kb . 5» galambot is lopott a motorkerékpár-tolvaj 

i bc/tr/fé -ez 1975.október 21.

iiüiiii:
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bb.4. népdalgyüjtő szakmunkás 

vid-/fm/fé -ez 1975.október 21.

a vas megyei szakonyfaluban él korpics László, a szentgott­
hárdi selyemgyár szakmunkása, aki Lelkes gyűjtője a szlovén 
népdaloknak, a huszohárom éves fiatalember még általános is­
kolás korában szentgotthárdon tanult meg harmonikázni, s taná- 
ra, wagner István beavatta a szolfézs, a zenetörténet és a 
!®neirodalom titkaiba is. évekkel ezelőtt felkérték, hogy kisér- 
je az alsoszolnoki szlovén nepdalénekeseket a próbákon és a 
fellépéseken.ekkor fogott hozzá a népdalok kottzásához.

ami

—.

bb. 6„ munkástanfolyamok 
ak ciók

i/tf/mm/rj hl -ez

több uj kezdeményezést valósit meg a hazafias népfront 
abból a társadalmi, politikai feladatból adódóan, hogy a mozga­
lomnak minél több fizikai dolgozót, fiatalt és nőt kell fel­
készítenie a közéleti cselekvésre.

jogpropaganda - őszi-téli népfront-9
j

1975. október 21.

:

za munkások közéleti tevékenységének serkentésére, sokirányú 
tájékozódásuk elősegítésére a népfront-mozgalom - együttműködve a 
szakszervezetekkel - ezekben a hetekben megrendezte a lakóterületi 
népfront-aktivisták továbbképző tanfolyamát, a mozgalom válasz­
tott helyi testületéiben tevékenykedő fizikai munkások számára, 
tíz ilyen munkástanfolyamot szerveztek az őszi program során, egy 
másik Ígéretes vállalkozás, hogy a népfrontmozgalom - a csöng rád vá­
rosában korábban szerzett jó tapasztalatok alapján - az őszi-téli 
időszakban 40 vidéki városunkban megszervezi az állampolgári isme­
retek tömegméretű terjesztését, elsősorban előadások formájában, 
jogászokat kérnek fel a közreműködésre.

■
m

■
4#

1

■Itársadalmi életünk nem egy gondjának a gyakorlati megoldása 
jelentette már népfront-viták tárgyát - például a környezeti ártal­
mak elkerülésének Lehetőségeitől a család szocialista értelmezéséig, 
s más fontos témákig, a hnf országos elnökségének elméleti munka/ 
közössége most uj akcióba kezd a helyes emberi magatartás normái­
nak tudatosítása érdekében, elsősorban a népfront-klubokban indítanak 
vitákat a közösségi magatartásról, a munkaerkölcsről, az emberi 
együttélés szocialista szabályairól. a viták kellő meg alapozottság a 
érdekében tanulmányokat bocsátanak rendelkezésre, 
ben, megrendezésében, méginkább az értékelésben részt 
méleti munkaközösség, az akció azt a célt szolgálja, hogy társadalmi 
méretekben szó Legyen - eszmecsere bontakozzék ki -'a helyes közös­
ségi magatartásról, az értékes emberi tulajdonságokról, s a viták 
nyomán a valóban helyes, Igazán értékes emberi viselkedés kapjon 
méltó megbecsülést társad almunkban, /mti/
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s a viták szervezéSe- 
vesz az eL-
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alekszej kosziginnak, az szkp politikai bizottsága tagjának 
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének meghívására kedden 
lázár gyorgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a mi­
nisztertanács elnökének vezetésével hivatalos, baráti Látogatás­
ra magyar kormányküldöttség utazott moszkvábaé a küldöttség tag- 
ja dr. szeker gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, mar ai 
jozsef külügyminisztériumi államtitkár, dr, hetény! István, or­
szágos tervhivatalt államtitkár és tordal jenő külkereskedelmi 
miniszterhelyettes.

5

t/sb/rj hgy 1975, október 21.

bb. 9. magyar kormányküldöttség utazott moszkvába

=15B-JBEi: a alapvető összefüggé- 
s annak módszereit 
asaból vizsgálja.

vid/fm/rj -ez
1975. október 21.

jut be az emberi szerv 
módszerével egyébként - 
m a különböző poralaku

szem-

! iiBIHgSÉI
a ferihegyi repülőtéren a kormányküldöttség búcsúztatására 

megjelent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a minisztertanács elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter 
nemeslaki tivadar koyhó- és gépipari miniszter és púja frigyes kül- 
ügymlnlszter. ott volt b.d. sevikln, a szovjetunió budapesti nagy- 
követségének követtanácsosa, /rnti/

8.17 rj - 7 -

8. / a vadászokbb. 1. folyt./rj

a fácánvadászat iránt külföldön is nagy az érdeklődés, a 
november végére tervezett vadászaton naponta kétezer fácánt Lőnek 
ki.a gazdaság felkészült a vendégek fogadására: kitűnő szállás, 
ellátás várja őket, készen állnak a lő/ál lások, s a vadászterületre 
kisvasuton is el Lehet jutni.

a Yadaszok paradicsomában, a balatonnagyberekl állami gazda­
ságban jövőre már 40-50 ezer fácáncsibét keltetnek ki és engednek sza­
badon, s terítékre is az ideinek több mint duplája kerülhet, /mti/

bb. 7.. 
ólmot és

védőburokban a mérgek - 
a növényvédőszereket uj módszerrel granulálják az

bb. 8. a vadászok 
daság

vid/fm/rj -ez

uj paradicsoma balatonnagyberekl államia
gaz-

1975, október 21

és
hét

/folyt.köv./ 

8.00 rj
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bb 10. ipari építészeti konferencia a technika házában

t/kg/s/sL/pg -n

gyárak, üzemek építésének szakemberei vesznek részt azon 
a kedden megkezdődött kétnapos nemzetközi konferencián, amelyet 
az építőipari tudományos egyesület szervezett a technika házában, 
a tanácskozást dr. szabó János építésügyi-és városfejlesztési 
államtitkár nyitotta meg.

1975. október 21.

a népgazdasági beruházásoknak körülbelül egyharmada ipari 
üzemek építéséből adódik, a tanácskozáson elhangzó 30 előadás 
többsége annak kérdéseit tárgyalja, hogyan lehetne ezeket a kü­
lönösen nagyértékü beruházásokat az eddigieknél is korszerűbb 
módszerekkel megvalósítani, az előadásba többjjközött az acélvá­
zak szerelésének, az előregyártott, feszitetrszerkezetek alkal­
mazásának kérdéseit tárgyalják, több résztvevő az atomerőmüvek 
építésénél szükséges speciális módszereket ismerteti.

a konferencián 12 országból mintegy 400 szakeber vesz részt.

a tanácskozással egyidőben a technika házában kiállítást is ren­
dezett az építőipari tudományos egyesület, amelyen bemutatja az i- 
pari építészetben elért legújabb hazai eredményeket. a kiállítást 
szerda reggel 8 órától délután 5 óráig, csütörtökön pedig reggel 
8 órától délig tekintheti meg a közönség.

az ipari építészeti konferencia szerdán folytatja munkáját.

■ ;
am

- '*

: /mti/

i

4/: bb 11. a bkv értesíti 

s/pg -n

az utazóközönséget, hogy felsővezeték építési munkák miatt a hév 
ráckevei vonalán október 23-án, 24-én* 28-án ,29-án, 30-án és 
31-én szigetcsép-szigetszentmárton állomások között 8 órától 
13 óráig a vonatforgalom szünetel, a munkálatok ideje alatt a 
fenti állomások között hév-viteldij jal autóbuszok közleked­
nek. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért a bkv 
az utazóközönség szives megértését és türelmét kéri. /mti/

19/5= október 21.
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_ ,.müszerkiáLLltás nyílt kedden gyűrött, a közlekedési és 
távKozlési müszaKi főiskolán, hat mű"szeripai szövetkezet mutatja 
be az általános méréstechnikai, környezetvédelmi és elektron!- 
kus mérőműszereket, már az első napon nagy érdeklődés kísérj 
a kiállított Írásvetítőket, ipari televíziókat és a különböző 
szervizműszereket. /mti/

?

9

bb 14.

vid/ká-pg -n

müszerkiállitás gyűrött

1975. október 21.

vid/ká-pg -n

a badacscnyvidéki pincegazdaság győri borpalackozója 90 
millió forint értékű beruházással üdítőital-készltő üzemmel 
bővült, amelyben kedden kezdődött meg az üzemszerű termelés, az 
uj üzemben márka üdítőitalokat gyártanak, a nagyteljesítményű 
gépsor óránként 10 ezer üveget tölt meg a kedvelt üditőita'Lok- 
kal. az 1976-os terv 20 millió palack üdítőital gyártását írja 
elő. a győri üzem nemcsak a helyi igényeket elégíti ki, az or- 
szág más részeibe is szállítanak, /mti/

1975. október 21.

Sí
«

bb 13. üdítőital üzemmel bővült a győri borpalackozó

be/rj -ez 1975. október 21.

törtei községben a közúton meggyes Sándor 21 éves gép­
kocsivezető tápiógyörgyei lakos egy tehergépkocsival elütötte a 
vele szemben szabályosan közlekedő berkes István 54 éves 
fuvaros törtei! Lakos kerékpárost, aki kórházba szállítása köz- 
oen meghalt, az eddigi megállapítás szerint meggyes gépkocsivezető 
szabálytalanul előzött.

liszaföldvár belterületén a közúton egy személygépkocsi el­
ütötte pálinkás István 62 éves nyugdíjas tiszaföldvári Lakos 
segédmotoros kerékpárost, aki a helyszínen meghalt, a baleset oka; 
pálinkás István szabálytalanul kanyarodott.

karcag külterületén a 4-es számú főúton meszlényi róbert 39 
éves mérnök budapesti Lakos személygépkocsijával elütötte haj- 
au isiván 63 éves tsz-tag karcagi lakos kerékpárost, aki a helyszí­
nen meghalt, a baleset okasa kerékpár nem volt kivilágítva, mesz- 
lényi nem a látási viszonyoknak megfelelően vezetett. a vizsgálatot 
megkezdték, /mti/

bb 15. októberi pipacsvirágzás

vid/ká-pg -n 1975. október 21.

ritka Látvány fogadja az autósokat a vas megyei rum köz- 
s?g ,határában, az ut melletti még felszántaiban földterületen 
virágzik a pipacs, a nyárinál kissé halványabb szinü októberi 
mezei virággal a szép ősz örvendeztette meg a természet 
kedvelőit, /mti/

- 9 /a-
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11,15/pg
l(Tc c3

bb. 12. közlekedési balesetek
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vid/kz/pg-n 1975. október 21.

bb 19. uj igazgató a győri kisfaludy színház álón

bb 20 . a százezredik Látogató a perui aranykincsek 

t/mr/s/hi -pg
kiát Litásán

-n 1975. október 21.

iiliiii*'
laiiiiiiS'

felhasználható 16 
bb 16. bemutató soproni petőfi színházban

vid/ká-pg -n

órától !

1975. október 21.

felhas z-nálh a”t~o 17 
bb 17. szabadegyetem

órától*
kezdődött Sopronban

vid/ká-pg -n
1975. október 21.

. 18. gyártói a tehánistállóklq - 
trend szerint

vld/ká/rj -ez

W*!lr
isiiiiiiii:

rápaszeLet szállítás me-

1975. október 21.
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lönböző vasúti műveleteket - tolatás9 vonatba sorozás stb.- 
a kocsi-fordulót) s az eddiginél nagyobb terheléssel indít iák a 
vagonokat. J
/m ti/

bb. 23. országos sütőipari bemutató tatabányán 

vid/kz/rj -ez 1975. október 21.

kedden országos bemutatót rendeztek a tatabányai kenyér-

liillSigillfe
lliiiiiiii-
több ht!sonL5ykae1men=LétLrendel:t1V/mti/aPaSZtaLat0k aLapján máris

és

e—

az ev végéig, . . , „ - —mutatott rá dr. horváth Lajos a továb-
biakban - meg 2,3 millió tonna árut kell az igazgatóságnak to 
yabbltanl. csupán cukorrépából^kell a területeken Lévő két qyá 
ba elfuvarozni CL50 OOP tonnát/, az őszi szállítási feladatokban
vínQnnoT1.FCÍOí'9!Í?Z<^ j u t a l ni az as ár a a nagyobb szolgálati helyeken 
760 000 forint célprémiumot tűztek ki. külön jutalmazzák azokat 
akik a nehez munkaerőhelyzet közepette helytállnak. i

bb. 24. szocialista országok kutatóinak tanácskozása 
dei nevelésről

t/ro/be/rj hi -ez

a bölcsö-

1975. október 21.

, az,európai szocialista országok tudományos kutatóinak az 
egeszseges csecsemő és kisgyermek bölcsödéi nevelésével foqlal- 
kozo munkaközössége kezdte meg tanácskozását kedden a dívsz 

székházban, a dolgozó nők, s az egész társadalom szempontjából is 
nagy jelentőségű eszmecsere nem előzmények nélkül való, hiszen 
a szocialista tudósok az orvosi, Lélektani és pedagógiai isme- 
reteket egyaránt igénylő kérdéskörrel kapcsolatban már 10 éve 
cserélik ki rendszeresen kutatási eredményeiket.

hazánk először ad otthont e fontos szimpózionnak, amelyet 
dr. ory imre, az egészségügyi minisztérium főosztályvezető­
je nyitott meg, s amely - világhírű kutatók előadásainak tükré- 

- számba veszi a kisgyermekek töretlen testi, Lelki és szel­
lemi fejlődései célzó vizsgálódások Legfrissebb tapasztalatait.

/folyt.köv./

12.25 rj

ben

13 -

az időszerű feladatok megvitatására tanácskozást tartottak 
kedden szombathelyen a nyugat-magyarországi vasúti szolgálati 
helyek vezetői, mint dr. horváth Lajos, a szombathelyi máv 
igazgatóság vezetője bevezetőben elmondotta, a szállíttatok 
egyenetlen arurakodása nehe^.zitl a vasutasok munkáját. ^ -
gatosag területen nagy szén-bauxit és kőbányák, vegyészeti ipar- 
telepek, mezőgazdasági és erdészeti termelő helyek találhatók és 
csak rendkívüli erőfeszítésekkel tudják a szállítási igényeiket 
kielégíteni, a krónikus kocsihiány mellett a meglévők kihasználá- 
sat is gátolja az, hogy a vállalatok*hét/vég eken alig—alig ve­
szik igénybe a vagonokat • az igazgatóság ilyenkor napi 1100 ko­
csit tudna rendelkezésükre bocsátani, de csak 400-500 -at 
igenyelnek, ugyanakkor hét közben képtelenek eleget tenni a ko­
csirendeléseknek, torlódások keletkeznek, lelassul az áru mozgása.

vid/kz/pg -n 1975. október 21.

bb 21. az egyenetlen árurakodás nehezíti a vasút munkáját -o 
nyugat-magyarországi vasúti vezetők tanácskozása

o

dr. perjesi László, ajmegyei tanács elnöke ünnepi beszédében 
a,tanácsok negyedszázados tevékenységét méltatta, a tanácsülés 
részLyevoit köszöntötte dr. kiss györgy, a minisztertanács taná- 
csi hivatalénak főosztályvezetője, molnár Sándor, a hazafias nép- 
front csongrád megyei bizottságának titkára is. végül a tanácsi 
munkában kitűnt dolgozóknak kormánykltüntetéseket és emlékpla- 
keteket adtak at. /mti/

a tanácsok megalakulásának 25. évfordulója alkalmá- 
bol kedden,szegedi székházában ünnepi ülést tartott a csongrád 
megyei tanács, kovács imre, a megyei tanács elnökhelyettese kö­
szöntötte a megjelenteket, köztük dr. komócsin mihályt,a megyei 
partbizottság első titkárát, a 25 éve alakult tanácsok első tag­
jait , a megyei tanács eddigi elnökeit.

vid/kz/pg -n 1975. október 21.

bb 22. ünnepi ülést tartott a csongrád megyei tanács
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bb. 25 o gyorsítják a vetést csőri gr ádb an 
a kalászosok

vid/kz/rj -ez

- erőteljesen kelnek
l

I
1975. október 21.

■
-, utóbbi napokban lehullott csapadék csongrád megye határá-

ban 20-25 centiméter mélységben áztatta át a talajt, felengedtek 
?■ "^fza-menti fekete földek, könnyebben jár bennük az eke. megsze- 
4,^ 1.^ Laza homok, most már nem károsítja homokverés a zsenge,
E°Ldello növényeket, mindenütt szemetbyönyörködtető képet nyújt a 
eludult^határ, erőteljesen kelnek a Korai vetések, a több napos

ha:zonnaHárt^2eS:en"ismé^m:gln:ultTa^gép&k"\lazd::ág5r^^"

nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy gyorsítsák a betakarítás, a 
ve.es ütemet, ahol az időjárási és a talaj viszonyok megengedik 
nyújtott műszakban dolgoznak, a kenyérgabonának eddig mintegy 70 szá- 
zatei\át vetettek el. csaknem 20.000 hektárral nagyobb területen ke- 
ru„t földbe a mag, mint tavaly ilyenkor, amennyiben a szokásos napi 
háromezer hektáros átlagteljesítményt tartani tudják, akkor e hónap 
flF+'+Lott megyeszerte befejezik a kalászosok vetését, ennek elő- ?
feltetelet megteremtették, mert a kukorica 75 százalékát betakarították, 
megegyszer akkora területről törték Le a csöveket, mint az elmúlt 
ev hasonló időszakában, /mt1/
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bb. 26. 

vld/kz/rj -ez

teljesítette negyedik ötéves tervét az ózdi martinacélmü

1975. október 21.

újabb kiemelkedő munkasiker született ózdon. kedden teljesí­
tette negyedik ötéves tervét az ózdi kohászati üzemek martinacél- 
müve. csaknem százharminc éve, a szabadságharc idején alapított 
ózdi gyárban éppen nyolcvan esztendeje kezdték meg az acélgyártást, 
es a gyár működésének nyolc évtizedében összesen harmincmillió 
tonna acélt termeltek, ennek körülbelül a hatod részét 5.020.000 
tonnát a negyedik ötéves terv időszaka alatt kellett előállítani, e 
jelentős termelési esemény kedden tizenegy órakor történt meg: 
a hármas martinkemencélbői akkor jelentette németh tibor szocialista 
brigadvezető, hogy az irányításával dolgozó kollektíva Lecsapolta a 
negyedik ötéves tervre előirt utolsó adag acélt.

ti?

' -n

v

aa martinacélmü 108 szocialista brigádja december végéig még több 
mint kétszázharmincezer tonna acélt készít, e/z 8.1 millió 
forint értékű többletet jelent a iv.oUves terv előírásaihoz ké- 
pest. /mtl/
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bb, 27. hazaérkezett a 

t/pr/be/rj -ez

SllIiliSllF
magyar országgyűlés küldöttsége

1975. október 21.
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bb. 28. idő járás jelentés
bb. 31. szakszervezeti küldöttség utazott prágába 

k/sb/tm/rj slrj -ez 1975. október 21.

a meteorológiai intézet jelenti október 21-én kedden 13 órakor 

hajnali köd

az elmúlt 24 órában szárazföldünk időjárása lényegesen 
nem,változott, dél-, nyugat-, és közép-európa fölött nagy kiter­
jedésű alacsony nyomású Légköri képződmény helyezkedik el. a fel­
sorolt területeken jobbára erősen felhős : : párás, a hajnali órákb<w
több helyen ködös az idő. helyenként esik az
eső, a déli vidékeken egy-két helyen zivatar keletkezik, az óceáni 
nedves léghullámok északi irányba áramlanak, hatásukra északkelet- 
eurépában borult, sok helyen csapadékos az idő. szárazabb időjárás 
a skandináv -félsziget déli részén, 
területének középső vidékén van. a következő 36 órában a kárpát-meden­
cében jelentős mennyiségű eső már nem Lesz, a hajnali órákban több­
felé köd képződik.

hazánkban hétfőn jobbára erősen felhős idő volt, csak egy­
két helyen sütött ki rövid időre a nap. többfelé esett az eső, 
záporeső. a ma reggel 7 óráig lehullott es/ő mennyisége általában 
5 mm alatt maradt, délnyugaton és északkeleten helyenként elérte az 
5-15 mm-t, sőt vásárosnaményból és homokszéntgyörgyrőL 17 mrn-t je- 
Lentettek. a Legmagasabb nappali hőmérséklet 10-14 fok között ala­
kult. ma hajnalra helyenként köd képződött, a Levegő 4-10 fokig 
hült Le. délelőtt a köd mindenütt feloszlott, nyugaton helyenként 
felszakadozott a felhőzet, keleten még borult volt az ég. 
szág keleti felében esett egy-két helyen kisebb eső.
Let 11 órára 9-13 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt,
1*5 fokkal magasabb,mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten 
a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított Légnyomás 
764 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

-■-ez 1975. október 21.

x szakszervezetének küldöttsége kedden gyöngyösi ist-
va főtitkár vezetesevel prágába utazott, ahol részt vesz a szak- 
sz rvezeti világszövetségnek és az épltd-fa- és épitőanyaglpari 
dolgozok szakszervezetei nemzetközi szövetségének Lakásügyi világkon­
ferenciáján, a Lakásügyi világértekezlet után közvetlenül 
zik ugyancsak prágában az építő szakszervezetek 
vetsegenek vii. világkonferenciáját, /mti/

’ I

m
rende- 

nemzetközi szö-#5

.3v. .

km
*i

bb 30. az igazságügyi minisztérium megállapodása három egyetemmel 

s/hi/pg -n
valamint a szovjetunió európai

' ' í1975. október 30.
j

... hfrR[?,tyd°^yGgyetem jogtudományi karával kötött e- 
gyuttmukoo esi meg alLapod ást az igazságügyi minisztérium, a 
állapod as az egyetemek és az 1 
tatának kialakítását célozza.

4

I zsagugyi szervek szorosabb 
. , megállapodás alapján a jöv
a joghallgatoK rendszeresebben ismerkedhetnek meg a bíróságok 
munkájával^ sor kerül egyes tanszékekkel kutatási szerződések 
kotesere, es támogatják a tudományos diákkörök munkáját is. 
a megfelelő káderutánpótlás érdekében az igazságügyi minisztérium 
fokozott göncöt fordít arra, hogy tanulmányi szerződéseket kössön 
a jogi karok hallgatóival anyagi támogatást is nyújtva azoknak, a- 
Kik tanulmányaik végeztével az igazságszolgáltatásban kívánnak 
tevekenykedni. a megállapodás rögzíti az egyetemek és az 1gaz- 
ságügyi szervezet együttműködési formáit is: a kari tanácsokkal 
való kapcsolatok fejlesztését, a tantervek kialakítását, valamint a 
legfontosabb kérdésekben való kölcsönös tájékoztatás módszereit.

!$

:
meg- va

*8$.
#4
na

kM az or- 
a hőmérsék-

4
#a

a megállapodást dr. korom mihály igazságügyminiszter, dr, 
taKacs Imre, az elte állam-és jogtudományi karának dékánja, dr. 
kovács István, a szegedi józsef attlla tudományegyetem állam- 

es jogtudományi karának dékánja és dr. földvári józsef, a pécsi 
tudományegyetem jogtudományi karának dékánja irta alá. /mti/

:

•1
■ -

?

0
időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan kialakuló esővel, 
mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. 
a hajnali órákban többfelé köd. 

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8,
Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 11-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 184 cm.
/mti/

T
17

■

Si12.50/pg

nHr *

a
16 —12.50 rj

:
/•
a

________
ZsS

o

C
T Q

. S-m
 tű

G
T"

ű 
Q
j

V

í



az akció ez ev július elsejétől indult, s az ország kisz szer­
vezeteinek lelkes munkája nyomán szeptember 15-ig több mint 55 000 
tonna ócskavas gyűlt össze, amelynek értéke meghaladja a 120 mil­
lió forintot, szeptember 15-ével azonban a vas- és félmhulladék- 
gyüjtő programnak csak az első szakasza zárult Le, október elsejétől 
az év végéig tart a második szakasz, az akcióban eddig főként az üze- 
mekben fellelhető hulladékot gyűjtötték össze a fiatalok, most a 
Lakóterületeken heverő ócskavas felkutatása, s átadása a méh-n k 
cél. ez a korábbinál is nagyobb szervezést igényel, hiszen a h LL - 
dekot pincéről-plncére járva sokszor eldugott zugokból kell 
összegyűjteni, a munkába a kisz szervezetek mellett az úttörő csa­
patok is bekapcsolódtak, de sok helyen a tanácsok és az ingatlankezeő 
vállalatok is segítséget nyújtanak, a második szakasz eddig eltelt 
időszakában 5-6 ezer tonna hulladék már összegyűlt, s a tervek sze­
rint összesen 15 000 tonna ócskavasat szállítanak év végéig a rnéh- 
nek a fiatalok.

sor került a vasgyűjtő akcióban eddig különösen kiemelkedő mun­
kát végzett kisz-fiataloknak, kollektíváknak a jutalmazására is. 
összesen 110 kitüntetést nyújtottak át a kisz központi bizottsága, 
a kohó- és gépipari minisztérium és a könnyűipari minisztérium képvi­
selői. nyolcán kapták a kohászat kiváló dolgozója kitüntetést, emel­
lett 52 miniszteri oklevelet és 50 kiváló fémgyüjtő jelvényt adtak 
át. /mti/

sikeresen zárult a kisz hulladék vas-gyüjtési akciója - erről 
tartott saj tótájékoztatót kedden dr. kocsis józsef kohó- és gép­
ipari miniszterhelyettes a hotel ifjúságban, mint elmondotta, 
az acéltermelés fokozására a kohászatban dolgozók az év közepén 
elhatározták, hogy a kongresszusi munkaverseny keretében 50 000 
tonnával túlteljesítik évi tervüket a kohászati termékek iránti 
növekvő igények kielégítésére. a vállalás sikeréhez azonban az 
üzemek belső hulladéka mellett negyvenezer tonna ócskavasra is 
szükség volt, ennek összegyűjtéséhez a kisz központi bizottsága vál­
lalta a szervezést.
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t/kg/rj sl hgy

bb. a vas- és fémhulladékgyüj tő akcióról

1975. október 21.

■

Ám

mám

bb 32. nyolc Komárom megyei ipari szövetkezet teljesítette 
iv. ötéves tervét

vid/kz/pg -n

komárom megye 22 ipari szövetkezete közül eddig már nyolc 
jelentette, hogy teljesítette negyedik ötéves tervét, többek 
között az esztergomi szolgáltató, a komáromi vasipari, a tar- 
dosbanyai építőipai és a tatai ,, :;hü tőtechnika,, ipari szö­
vetkezet kollektívája fejezte be határidő előtt ötéves termelési 
programját, a tervteljesitéssel egyidejűleg kedvezően alakult a 
szövetkezetek nyeresége is és a korábbinál nagyobb részt vál­
laltak az exportból, különösen a tervidőszak utolsó évében 
növelték a külföldi szállításokat, az idén 1974-hez képest száz 
százalékkal több árut - gépi berendezést, háziipari és vegyipari 
terméket, bőr-és szőrmeárut -szállítottak külföldre, elsősorban 
a tatai hűtőtechnika és a megyei háziipari szövetkezet fokozta 
nagy mértékben az exportot, a hűtőtechnika dolgozói például 1971 
óta 330 millió forint értékű nagy teljesitmény/ü ipari hütőbe- 
rendezéseket szállított a szovjetunióba, 130 millió forinttal 
többet, mint amennyit eredetileg terveztek . /mti/

1975. október 21.

— e —

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 21-én 
13 óráig:

se pg

1. népszerű történelem
2. ismeretterjesztő sorozatok
3. télre készül a balatonpart
4. népdalgyütő szakmunkás
5. motorkerékpár tolvaj
6. népfrontakciók
7. védőburokban a mérgek
8. vadgazdasági ágazat
9. kormányküldöttség moszkvába
10. ipari építészeti konferencia
11. bkv közlemény
12. balesetek
13. üdítőital üzem
14. müszerkiállitás
15. pipacsvirágzás
16. bemutató Sopronban
17. szab ad egyetem Sopronban
18. répaszelet
19. társulati ülés a győri színházban
20. százezredik látogató a perui kiállításon
22. csongrád megyei tanácsülés
23. sütőipari bemutató
24. tanácskozás a bölcsődei nevelésről
25. vetés csongrádban
26. teljesítette tervét az ózdi martinacélmü
27. hazaérkezett az országgyűlés küldöttség
28. időjárás
29. hirjegyzék

1975. október 21.

*• e “
18

a—■______

i

n

I

ti -- m-// ' ' ■

5%m

&

■ :

08

ro 
cdc C

D

'



az ndk kuLtúrcentrumában kedd délelőtt megnyílt a német de­
mokratikus köztársaság gyógyszeripari termékeinek kiállítása, ame­
lyen az ndk gyógyszeripari egyesülése és az intermed külkereskedel­
mi vállalat mutatja be legújabb termékeit, amelyekkel lehetőséget 
kínál a két ország közötti gyógyszeripari együttműködés fejlesztésé­
re, a szakosításra, a baráti ország jelenleg csaknem 20 féle gyógy­
szert szállít magyarországnak a szakosítási szerződés alapján, a ki­
állításon az újabb gyógyszereken túl számos csecsemő-ápolási cikk, 
gyógyszeres fürdősó, gumiharisnya, gumifásli és más egészség­
ápolási szer bemutatásával is ajánlatot tesz a kapcsolatok fe lesz- 
tésére.

a kiállítást október 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta 
délelőtt 10 órától délután 6 óráig, a bemutató idején, három alka­
lommal ndk szakemberek előadásokat tartanak a legújabb gyógysze­
rek, termékek felhasználásáról, /mti/

bb. 36, a szocialista vállalati gazdálkodás sajátosságai - 
tudományos ülésszak Salgótarjánban

vld/kz/rj hgy 1975. október 21.

bb. 35. megnyi 

t/sb/s/rj sl hgy

az ndk gyógyszeripari termékeinek kiállítása

1975. október 21.

It

/folyt.köv./ 

13.35 rj —21 —

/ '3^IS
/VI

pest?4Gll!?kezd6d8tt 

t/sb/s/rj sl hgy

, .a kgst vegyipari állandó bizottság kedden, a nehézipari minisz- 
tenumban plenáris tanácskozással megkezdte 47. ülését, amelyen 
rész tvesznek a tagországok küldöttségei, t váb á a kgs titkárságé- 
nak, az interchim és az interchimvoLokno'ne zet özl sze vezetek 
képviselői.

a kgst vegyipari állandó bizottságának buda-

1975. október 21.

az Híszfnp központi bizottság a és a magyar kormány nevében havasi 
ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte az ülésszak 
résztvevőit, utalt arra,hogy a vegyipari állandó bizottság Legutóbb 
1966-ben tartott ülést magyarországon, és azóta számos ajánlását 
hasznosítottuk vegyiparunk fejlesztésében és az együttműködés bő- 
vltésében. az állandó bizottság sokoldalú munkája is jelentősen hoz- 
zájárult ahhoz, hogy magyarország az 1976-1980-as évekre 15 nagyje- 
lenLŐsegU es iöbb kisebb szakosítási és kölcsönös áruszállitási egyez- 
menyt irt alá a kgst országokkal, többek között ilyen fontos doku- 
mentum a magyar-szovjet olefin, szintetikus kaucsuk, gumiipari* a 
magyar-lengyel vegyiszál, műanyag, gumiipari, a magyar-román no- 
yenyvedoszer es szintetikus kaucsuk megállapodás és a nemrégiben alá- 
írt magyar-csehszlovak petrolkémiai egyezmény, a jelentős együttmű­
köd esi dokumentumok alapján — az előzetes számítások szerint 
- 19/5-höz viszonyítva 1980-ig megkétszerezzük vegyitermék forqalmun- 
kat a kgst országokkal.

a kölcsönös szállítási meg allapod ások Lehetővé teszik. hogy a 
VÉ:pXiRar fejlesztésében jobban koncentráljuk erőinket, mert az együte­
mű koa és alap j an a kgst országok elégítik ki igényeinket szintétikus 
kaucsukbol, töob alapvető petrolkémiai termékből, kisnyomású 
polietilénből, polisztirolokbóL, poliészterszálakból, s e termékek eb- 
Lentetelekent pedig magyarország etilént, propilént, poliakrilnitrlb- 
szálat, pvc-t, tehergépkocsi köpenyeket, műszaki gumiárut, gyógysze­
reke L, novenyvedőszereket és más termékeket szállít a baráti or- 
szagoknak. a tagországok következő ötéves népgazdasági terveinek 
osszehangolasaból, tervkoordinációból is kitűnik, hogy a kölcsönös 
egyuttmukodes szilárd tamasza, bázisa fejlesztési terveinknek*

a vegyipari állandó bizottság 47. ülésén a tagországok áttekin- 
tik a kgst tanacsanak xxix. ülésszakán hozott határozatok teljesi- 
teseben eddig végzett munkát, megvitatják az 1976-1980 közötti 
hosszutavu vegyipari és papir-celLulozlparl fejlesztési elgondolásoké: 
es a muszaki-tudomanyos együttműködés újabb Lehetőségeit, most ke­
rül sor a bizottság jövő évi munkatervének megvitatására, és elfoqa- 
oasara is. /mti/ 5 y
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nito az értelmi fogyatékos gyermekek oktatását, 
tezetebőL vált ki 1900-ban 
iskola és nevelőotthon.

nevelését, s
a ma a mosonyi utcában dolgozó kis

. a mancibányi ,téri 
illetve 75. évfordulóját. századik,

14.15 rj -23

/folyt.köv./

t/pr/tm/rj hl hgy
1975. október 21,

bb„ 40, jubiláló foglalkoztató és kisegítő iskolák

rolg illetőleg a választással kapcsolatos további 
az erdekelt választópolgárok időben tájékoztatást

Időpontjá- 
tudnivalókról 
kapnak./mti/

~e —

a valasztojogosul/lk közül - ilyen értesítést nem kap, 
névjegyzékből esetleges tévedés folytán kimaradt, az ké­

si csoport ját^°^Lye szerint illetékes kerületi tanács választá-

bb 38. időközi folyt/pg 1
1

*"
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1. folyt,/rj

a kétnapos konferenciát kedden a főiskola salgótarjáni, 
tagozatának nagytermében dr. tétenyi zoltan főigazgató nyi­
totta meg, majd Lakatos Imre docens, tanszekvezeto tanár tar­
tott vitaindító előadást a szocialista vállalati gazdalko- ■ 
dás néhány sajátossága címmel, a tudományos ülésszak munkája- 
ban a főiskola marxizmus-Leninizmus tanszékének munkatársain kí­
vül részt vettek a társintézetek tanszékvezetői, a közgazdaság 
tudományok más területén dolgozó Ismert elméleti es gyakorlati 
szakemberek, a tanácskozáson külföldi - szovjet, bolgár, lengyel es 
ndk-beli - tudósok is résztvesznek és felszólalnak.

bb. 36. / a szocialista vállalati # • e e

a tudományos ülésszak résztvevői kedden megkoszorúzták a 
rancsberényi partizán emlékművet, /mti/

k a—

bb. 37. fütő olajkút nagybátonyban

1975. október 21.vid/kz/rj hgy

mlnteoy százezer forint költségből háztartási tüzelőolajat ki- 
" állomást Létesített nagybátonyban a kisterenyei fogyasz- 

a kedden üzembe helyezett olajkutat a Kovet-
töltő állomással bővítik.

szolgáló
tási szövetkezet, 
kező esztendőkben gépjármű üzemanyag 
/mti/

bb 38.időközi tanácstagválasztások a fővárosban 

i/pr/mm/hi-pg h g

a Legutóbbi tanácstagválasztások óta - Lemondás, elköltözés, 
halálozás folytán - 27 tanácstagi választókerület üresedett meg 
a fővárosban, a nagyarányú Lakásépítkezések következtében pedig 
további három uj tanácstagi választókerület kialakítása vált szük- 
ségessé. /ez utóbbi a főváros xl. kerületében./

a fővárosi tanács a megüresedett, illetőleg az uj 
kialakított választókerületekben 1975 november 23-ra t 
ki az időközi választásokat, az előkészítő munka mar megindulu, a 
kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai november 5-en teszik 
közzé a tanács épületében az időközi választással érintett város­
negyedek területi beosztását,

- 22 -

/folyt. köv. /

13.45/Pg

tő?

1975. október 21.
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- amikor 1875-ben intézet nyílt a súlyos értelmi fogyatékos gyer­
mekek számára^ nagyszerű gondolat és terv fogalmazódott meg az inté­
zet elnevezésében. munka- ezt Írták homlokzatára, sajnos, a jó 
elképzelés, a fogyatékos gyermekkel való széleskörű törődés szám- 
talan akadályba ütközött: a legkiválóbbak erőfeszítései sem kaphat­
tak széleskörű visszhangot, mert a társadalmi közgondolkodástól ide­
gen,maradt törekvésük, a nehezen nevethető, elmaradott gyermekek ok­
tatása helyett jótékonykodás! intézkedésekkel, akciókkal iparkodtak 
az egyes emberek lelkiismereti háborgását megnyugtatni, érdemes szám- 
bavenni azt az utat, amelyet a szocialista társadalom Létrejötte foly­
tán a gyógypedagógiai nevelő-oktató munka napjainkig megtett, amikor 
a fogyatékos gyermekekre nem szégyenkezve, nem teherként gondolunk, 
hanem büszkén hirdetjük a gyógypedagógusok tevékenységének gyümölcse­
ként növendékeik munkába állításának eredményeit, sikeres felkészítés 
két a tevékeny életre, e társadalmi rendnek köszönhető, hogy ma 
már nem az eltartottak keserű kenyerén kell megtűrtként tengődniük 
hanem alkalmassá válnak önmaguk eltartására, önálló életvitelük me - 
szervezésére. a szocialista családpolitika, - amely életünk gazda­
gítását tűzte ki célul - üzent Leginkább hadat az elmaradottságnak. 
rendszeressé és szervezetté tett Lük a fogyatékos gyermekekkel való 
foglalkozást, s az iskolaérettségi vizsgálatok segítségével 
gyermekeink év-vesztés nélkül, a számukra legmegfelelőbb iskolatí­
pusban kezdhetik meg tanulmányaikat, ezért hoztuk létre a fővárosban 
a gyógypedagógiai intézmények széleskörű , bentlakásos hálózatát, 
amíg a felszabadulás esztendejében az értelmi fogyatékosok számára 
egyetlen intézet nyitott kaput, addig ma tiz intézetben 1100 
gyermek neveléséről-oktatásáról, társadalmi rehabilitációjuk elő- 
készitéséről gondoskodunk, a főváros társadalma fontos feladatá­
nak tartja, hogy a kisegítő iskolákban tanulók ne érezzék hátrá- 
nyos helyzetűnek magukat, emberi kötelességünknek teszünk eleget 
- és nem a szánalom vezet - amikor a tanulók társadalmi rehabili 
dóját segítjük elő oktatással, neveléssel, a munkás életre való 
felkészítéssel, a két jubiláló'intézet története tükrözi a magyar 
gyógypedagógiai oktatás, egyik ágának történetét, fejlődését a polgá- 
ri humanizmus által szült gondolattól a szocialista humanizmus embe­
ri életet formáló kötelezettségéig.

ezt követően a gyógypedagógiai tanárképző főiskola, a magyar 
gyógypedagógusok egyesülete, és a szociálrehabilitációs szövet­
ség képviselői köszöntötték a két jubiláló iskolát, majd farkasinszky 
Lajos kitüntetéseket, dicsérő okleveleket nyújtott át 
nyék pedagógusainak, dolgozóinak, /mti/

az intézmé-

az áldozatkész nevelőket, pedagógusokat farkasinszky Lajos, 
a fővárosi tanács elnökhelyettese köszöntötte, egyebek között alá- 
huzta:

4o. / jubiláló 1. folyt./rj

{

w

bb 39. őszi munkacsúcs a mezőgazdaságban 

1/jf/tr/sl/pg hg

az időjárás általában kedvez a mezőgazdaságnak , a termelők 
jó ütemben végzik az időszerű munkákat, a kisebb esőzések csak 
rövid ideig hátráltatják a vetést és a betakarítást.

az őszi vetőszántás háromnegyed részével készültek el eddig 
az üzemek, az elmúlt napokban meggyorsult a búza vetése is, a ki­
jelölt területnek eddig 57 százalékán vonultak végig a vetőgépek, 
ezt ■’ a munkát - ha Lehet - a következő napokban még inkább 
előgyben kell részesíteniük a gazdaságoknak, mert a szakemberek 
októbert számítják a buzavetés optimális időszakának. a vetést 
azonban anélkül kell befejezni, hogy engedményt tennének a minő- 
ség rovására.

a betakarítás általában időarányos, ezzel a munkával a leg­
előbbre tartanak a jól gépesített állami gazdaságok. egész sor 
növény betakarítása közvetlenül a befejezés előtt áll, igy példá­
ul a burgonya felszedése és a napraforgó törése, a Legna­
gyobb munkát a kukorica betakarítása adja, a termelők a terület 
59 százalékáról
szerint a termés’jóminőségüj’országszerte egészségesen éré 

a kukorica ás kedvező az is, hogy csak kisebb mértékű szári s 
van szükség, a helyenként az okoz gondot, hogy
a gazdaságok nem ügyelnek eléggé a szárításra, és túlzásba viszik 
a nedvességtartalom eltávolítását, ez pedig kedvezőt­
lenül befolyásolja a tárolt kukorica minőségét, a cukorrépa termő- 
területének feléről szedték fel a fontos ipari alapanyagot, miu­
tán a korábbi hetek esőzései erős gyomosodási folyamatot indítot­
tak meg a földeken, a tsz-ek és az állami gazdaságok nagy erőket 
mozgósítottak a termés tisztítására, a gyomok eltávolítására, az 
egyéb növények betakarítása szintén ól halad, a szőlőszüret a 
kisebb üzemekben már befejeződött, a nagyüzemekben még a termésnek 
tiz százalékát kell leszüretelni, ugyan úgy befejezés előtt áll 
a gyümölcs szedése, és a zöldségek felszedése. /mti/

i
■
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bb.44. azerbajdzsán! delegáció magyarországon 

mm/f é hi hgybb. 41. szállodát kap Sátoraljaújhely 

vid/kz/r j hgy

szálloda építését kezdték meg kedden a zempléni hegyvidék köz­
pontjában; Sátoraljaújhelyen, a miskolci tervező vállalat kollek­
tívájának elgondolása alapján felépülő szálloda a város főterén ka- 
pott helyet s jól illeszkedik majd a nagyobbrészt műemléki épületek 
környezetébe, a négy emeletes, több mint nyolcvan ágyas,szállodai 
részhez kapcsolódj,,lepényépületben,, korszerű ábc áruházat is 
berendeznek, /mti/

1975.október 21.

1975. október 21. kedden az mszbt meghívására hazánkba érkezett a szovjet- 
magyar baráti társaság azerbajdzsán! tagozatának küldöttsé­
gé „ nadil gabirovics rusztanov talajjavítás! és vízügyi minisz 
tér vezetésével.a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr.tas- 
nádi emil az mszbt alelnöke fogadta, ott volt ivan vaszil- 
jevics szállmon, a szovjet baráti társaságok szövetségének 
magyarországi képviselője.

1

a küldöttséget kedden délután a barátság házában fogadta 
nagy mária, az mszbt főtitkára, a szívélyes, baráti,légkörű 
beszélgetésen jelen volt dr.tasnádi emil és az országos el­
nökség több tagja, valamint ivan vasziljevics szalimon./mti/

.

— e ~

búcsúztattak miskolconbb. 42. 

vid/kz/rj

obsitosokat 9 .9 9

1975. október 21.hgy

bb.45. ünnepség Szolnokon a tanácsok megalakulásának 25. év­
fordulója alkalmából

vid/kz/a/hgy

ünnepélyesen búcsúztatták kedden a miskolci sportcsarnokban 
a felső korhatárt elért tartalékos hadköteleseket, honvedeket, tiszt Se 
Lyetteseket és tiszteket, az ünnepségen három város és három járás 
ezerötszáz ,,obsitosa,, vett részt, megjelentek a borsod megyei 
és a miskolci városi pártbizottság, valamint a megyei és a varos! 
tanács képviselői, monos jános, a hazafias népfront borsod megyei bl- 
zottságának elnöke megnyitójában többek között arról szólott, hogy 
a nyilvántartásból most törlésre kerülő hadkötelesek becsülettel, 
tettek eleget a haza iránti kötelességüknek, ezután felolvasták 
a honvédelmi miniszter parancsát majd dr. molnár béla, a hazafias 
népfront országos tanácsának titkára szólott a Leszerelökhöz, 
az obsitosok nevében szabó bertalan adta át a fegyvert a .„rendes,, 
katonaidejüket töltő honvédek képviselőjének, szabó László szakasz­
vezetőnek, a háromszoros kiváló katonának - a saját fiának, /mti/

1975. október 21. %

*^4%
• a tanácsok megalakulásának 25.évfordulója alkalmából kedden 
ünnepséget tartottak Szolnokon a megyei tanács székházának 
dísztermében, dr hegedűs Lajos, a megyei tanács elnöke méltat­
ta a,tanácsok negyedszázados fejlődését, irányitó és szervező 
munkájuk jelentőségét a megye szocialista fejlődésében, majd 
kitüntetéseket adott át. ezúttal hirdették ki a jubileumra meghir­
detett megyei pályázat eredményét is. a beérkezett pályamun­
kák a tanácsok 25 éves történetét, fej ő ését mutat ák be,il­
letve a tanácsi munka korszerűsítésébe yujtanak é tékes adalé­
kokat ,/m ti/

mi

: : ■ -

'í

.73ft
ZN

-*

étterem Szolnokon

1975. október 21.

,jtallinn,, néven nyitott kedden éttermet Szolnokon, a jász- 
nagykun vendéglátóipari vállalat, az észt főváros és Szolnok me­
gye testvéri kapcsolatait idéző étterem a csaknem egyévszázados 
nemzeti szálló épületének földszintjén kapott helyet, a bejára­
ti részét jűri arrak észt festő és grafikusművész 18 négyzetmé­
teres eredeti falfestménye díszíti, a hangú Latosan világított 
terem fali vitrinjeiben észt népművészeti alkotásokat állí­
tottak ki. az étlapon állandóan szerepelnek a balti tengeri or­
szág konyhaművészetének a remekei is./mti/

15.35/a

bb.46. megnyílt a 

vid/kz/a/hgy

tallinn9 9 9 9
bb. 43. dr. sághy Vilmos 

sl/rj hgy

belkereskedelmi minisztériumi államtitkár vezetésével kül­
döttség utazott hétfőn brnóba, az inteco,75 nemzetközi keres­
kedelem-technikai és szervezési kiállításra, /mti/

M .. . ;■
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bb.50. a móra könyvkiadó 

s/hi/a/hg y 1975. október 21.

dolgozói fájdalommal tudatják, hogy rákai István főszerkesztő, a 
kiadó pártalapszervezetánek titkára október 15-án váratlanul 
elhunyt, hamvasztás előtti búcsúztatása október 
lesz a rákoskeresztúri temetőben./mti/

■

27-án 14 órakor

bb.51. a budapesti történeti muzeum

i/rne/ gk/h 1/a/h gy

,,tájak, e 
amely v.a.

1975. október 21. .a
, ahogy a 
n szovjet

október 26-án, vasárnap estig tekinthető meg. /mti/

í ja,, cimü kiállítása - 
, tmüvét mutatja be -

bb.52. a francia kommunista párt 

gk/hi/a/hgy 71975. október 21.

pártmunkáskűldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt köz- 
ponti bizottságának meghívására tartózkodott magyarországon el­
utazott budapestről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. 
bor les gyula, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese bu- 
csuztatta./mtl/

; ,
.

■ :
bb.54. vadludak húzása szekszárd fölött 

vid/fm/a/h gy
Jl

mm1975. október 21.

megkezdődött a vadlibák tömeges vonulása tolna megyében, 
kedden két nagy vadludcsapat húzott át szekszárd fölött a duna 
felől a balatoni irányába 300-400 méter magassságban.

a vadludak sereges vonulásából az időjárás - várhatóan hide­
gebb - megváltozására következtetnek a régi tapasztalatból az 
idősebbek, köztük a nyugdíjas debulay Imre meterológiai megfi­
gyelő, aki állandóan szemmel tartja a természet és a madár­
világ jelenségeit./mti/
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15.50/a
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bb.47. péntek Lajos fafaragó népművész tárlata 

vid/kz/a/hgy

kedden a jászberényi jász múzeumban megnyílt péntek Lajos 
tiszaderzsi fafaragó népművész tárlata, a hűtőgépgyár által ren­
dezett tárlaton a népművész a paraszti élethez, a falusi hangulat­
hoz kötődő kisplasztikák és figurális kompozíciók mellett mo­
dern Lakásokba illeszkedő kisebb bútorokat, Lakásdiszeket is 
kiállitott„/mti/

1975. október 21.

bb.48. szocialista brigádvezetők iskolája Szolnokon 

vid/kz/a/hgy
m

1975. október 21.

a szolnoki máv járműjavító üzem 180 szocialista brigádjá­
nak vezetője részére, kedden hat előadásból álló sorozat indult 
a vasutasok szakszervezet művelődési központjának szocialista 
brigádklubjában, az első foglalkozáson 
a régi és az uj munkatársak viszonya - emberi kapcsolatok a mun 

címmel hangzott el előadás, a következő foglalkozáso-

•VE4 a munkás és az üzem -S3
93j ■: #2mi kahelyen

kon szerepel többek között a szocialista erkölcs kérdése, a 
magánélet és a közélet, a szocialista közgondolkodás fejleszté­
se, az Írott és Íratlan törvények, a család mint gazdasági egy­
ség és egyéb közhasznú társadalompolitikai témák./mti/

3 3
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bb.49. honismereti nap a karcagi nagykunmuzeumban 

vid/kz/a/hgy
Ej

1975. október 21.;7 ój
K-:1

m
honismereti napot rendeztek kedden a nagykunság patinás 

régiségtárában, a karcagi györffy István nagykun múzeumban, a 
város általános és középiskoláiban, valamint a művelődési ház­
ban működő honismereti szakkörök tágjai, örsi jullanna történész­
muzeológus vezetésével betekintést nyertek a muzeum gazdag nép- 
rajzi gyűjteményébe, a ,, Leletmentés,, titkaiba, eszmecserét 
folytattak arról, hogy miképpen segíthetik a szakkörök és a 
muzeum egymás munkáját, a szűkebb haza régészeti és néprajzi 
értékeinek feltárását és megmentését./mti/
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bb„53. az őszi bnv keddi eseményei 

t kf/ol/sző/gg/sc/fé bb.53. / az őszi 1»folyt/féhgy

az őszi bnv szakmai napjainak sorozatában kedden a bútor­
iparra fordult a figyelem, annál is inkább, mert az otthon.76 
bútor- és lakberendezési kiállítás idei bemutatói a valóban'min 
den eddigit felülmúlt.

1975.október 21.
, az ipar- és a kereskedelem vezetői értékelték a negyedik 

öteves terv bútortejlesztési programját, s megállapították, 
hogy azt az előírásoknak megfelelően teljesítették, a mint- 
egy 600 millió forintos beruházás megvalósításával nagy Lé- 
pést tettek előre a kulturált bútorkereskedelem kialakításá­
hoz. jelezték azt is, hogy a következő tervidőszakban pé- 
csett, debrecenben, szegeden és kaposvárott építenek 3000- 
5000 negyzetméteres domus áruházat - a tervidőszak véoére 
egy-ket megye kivételével minden megyeszékhelyen Lesz^ilyen 
korszerű üzlet - és országosan 20.000 négyzetméterrel bővi- 
tik a raktárhálózatot is.

■

:

a1a bútoréi Latás - Legalábbis a mennyiséget tekintve - az 
utóbbi időben sokat javult, a hazai gyárak talán kissé túl 
bőségesnek tűnő választékát Import is gazdagítja, a Legke­
resettebb típusokból, fajtákból azonban mégis kevás van - 
állapította ma szakmai napon a könnyűipari és a belkeres­
kedelmi minisztérium illetékes vezetőinek, a bútoripar és a 
kereskedelem képviselőinek közös tanácskozása, dobrotka Lász 
Ló könnyűipari és dr.junár zoltán belkereskedelmi miniszter­
helyettes vezetésével megtartott vitában elsősorban azok a 
problémák kerültek szóba, amelyek megoldása Lehetővé teszi, 
hogy kielégíthessék a Lakosság választékban jelentkező igé­
nyeit is.

9
"it

tg
a szakmai napon osztották ki a könnyűipari minisztérium 

bútoripari gyártmányfejlesztést ösztönző pályázatának dlja- 
az 53 beküldött termék közű,L 19 nyert dijat, köztük 

, ,nóni,, elnevezésű garnitúrája, hajnóczi katalin 
bútor család j a és a taurus gumiipari vállalat tér™

a játéknak is használható, ki- 
gyermekszoba berendezés.

@3
Wí

it is. 
gaál magda
,,főnix,, _
vező kollektívájának alkotása, 
tűnő ..aktív

mm ■j

. 5
4»j

I
J

■: szóba került a szakmai napon az egyik legnagyobb gond, az 
hogy milyen módszerekkel Lehetne a termelőktől a"fogyasztó­
dig, Lerövidíteni a bútor útját, a jelenlegi szállítási rend- 
szernek ugyanis sok a fogyatékossága, rengeteg kézen, rakó- 
oason megy át a bútor, amely közben törik, károsodik, a szak­
mai nap résztvevői megállapodtak abban, hogy a következő terv­
időszak egyik Legfontosabb tennivalója a bútor-csomagolás ja­
vítása, a közúti, valamint a vasúti konténeres áruszállítás 
tokozása, s a domus áruház hálózatban eredetileg is előirt 

egyesi ertekesitési rendszer következetes érvényesítése,
& fogyasztóig való közvetlen szállítás beveze- 

-üv.. b^je^enuettek, hogy mar a jövő évtől a hazai ipar is

f1 vállalat egy k tipusáb l 16 millió forint értékűt, 
lyek arusltasar a domus ruházakban külön elemes osztályt ál- 
liianak fel. az ugyancsak javuló gyermekbutereLlátáson belül 

-f^andoan gond volt a csecsemőbutorckkal. az igények 
kieiégitesere a könnyűipari minisztérium üzemeket jelölt ki 
gyártásukra - jövőre a mostani 20-22 millió forint helyett 
65-70 nnuio forint értékűt állítanak elő, s minden megyében 
kőtelezővé tették egy-egy boltnak a forgalomban levő gyermek- 
es csecsemő bútorok teljes választékának árusítását.
/folyt.köv./
16.00/f é

9 9 5 5
I

közzétették a kiváló áruk fóruma őszi bútor- lakbérén- 
dezési és felszerelés! cikkek pályázatának eredményét is.a 
több mint 150 benevezett termék közül 74 kapta meg a fórum 
megkülönböztető, kitűnő minőséget jelző, háromszögének hasz- 
nálati jogát, az erről szóló okleveleket dobrotka László 
könnyűipari miniszterhelyettes adta át a gyártó üzemek képvi­
selőinek.

■BN#

?!
?

• i

üzletkötések, megállapodások

a bútoripar szakmai napján több megállapodást Írtak alá. 
s összesítették az üzleti tárgyalások eddigi eredményeit, a' 
bútorért - amely jövőre mintegy 7-8 milliárd forint értékű 
bútort hoz forgalomba - a vásáron hat üzemmel több mint 3.3 
milliárd forint értékű bútor jövő évi szállítására kötött meg 
állapodást. ezenkívül a vállalat 900.000 rubel értékű szov- 
jet bútort is vásárolt a bnv-n.

az amfora-üvért kereskedelmi vállalat és az üvegipari mü- 
vek vezérigazgatói, vajdai arturné és szokup Lajos öt évre 
szóló keretmegállapodást irt alá, amely szerint az előző terv 
időszakénál félmlLLiárddal több, összesen 1.8 milliárd fo­
rint értékű árut ad az üvegipar a kereskedelemnek, az alá­
írásnál hangsúlyozták, hogy a következő tervidőszakban nagy 
gondot fordítanak a Lakosság ellátására s rögzítették az

eket! a következő
tervidőszakban 50 százalékkal növelik a hazai hőálló főző, 
tálaló edények gyártását és értékesítését, 1978-ig a fej­
lesztés eredményeként minden igényt kielégítenek hőpalackból 
és hőtárolóból és a kereskedelem kérésének megfelelően nö­
velik a korszerű értékesítési formát segítő dobozos csoma­
golást.
/folyt.köv./
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a bnv-n bemutatott 14 takarítógép közül 10 ujabban tovább­
fejlesztett illetve újonnan gyártott típus, köztük van a víz­
szintes és függőleges felületeken egyaránt hasznosítható csem­
pe-,,fal- illetve padlómosógép az uj szőnyegtisztító bér nde- 
zés és az uj nagyteljesítményű ipari porszívó is, amelyb l 
1976-ra már 500 darabot készítenek, túlnyomórészt az uj 
takarítógépekre már a bnv-n csaknem 2 millió forint értékű 
megrendelés érkezett a különféle közintézményektől, emellett 
a szövetkezet nagy nyugati cégekkel készített elő további ko­
operációs megállapodásokat, amelyek értelmében hazai gyártmá­
nyú jő minőségű takarítógépek ellenében itthon nem gyártott, 
importból nehezen beszerezhető nyugati gyártmányú seprő-, po­
lírozó és szőnyeg ápoló gépeket szállítanak majd magyarország­
ra.

mongollá először vesz részt az őszi bnv-n. ebből az alka­
lomból h„jondon, a mongol kereskedelmi kamara főtitkára

LájeKoztaía sajtó képviselőit a mongol 
népgazdaság fejlődéséről, a magyar-mongol kereskedelmi kap­
csolatok további lehetőségeiről.

elmondták, hogy az ország mezőgazdaságát fokozatosan gépe- 
sitik, többek között magyar segítséggel egyre több korszerű 
mezőgazdasági nagyüzemet építenek fel. az iparban elsősorban a 
könnyü-és az élelmlszerágakat, valamint a fafeldolgozó ágaza- 
tot fejlesztik, a mongol ipar ma hat perc alatt termel annyi 
gépet, berendezést és különböző terméket mint 50 évvel ezelőtt 
egy teljes év alatt.

mongollá egyre több bőr - és szőrmekonfekció-árut szállít 
magyarországra a hagyományos árucikkeken kívül, a kölcsönös 
áruforgalom 15 év alatt tízszeresére nőtt. most a fogyasztási 
cikkek seregszemléjén az őszi bnv-n 16 mongol vállalat állít 
ki élelmiszeripari és könnyűipari termékeket 
lyan cikkeket 
viteni

cu j. gvj i\uMn,ui.^ui x ^1 mwixw u, elsősorban o— 
,x,xx.,xx,u, amelyekből a következő években jelentősen bő- 
kívánják szállításaikat.

idei késztermék kibocsátását a tervek szerint jócskán 
megtetézi, három millió négyzetméterre emeli jövőre a soproni 
szőnyeggyár. a keddi sajtótájékoztatón a vállalat vezetői el­
mondották, hogy ebből a mennyiségből 400 ezer négyzetmétert ex­
portra. 700 ezer négyzetmétert az építőiparnak, 1,900 000 
négyzetmétert pedig a belföldi kereskedelemnek szánnak.
/folyt.köv./
16.35/fá -33-

bb.53./ az őszi 3.folyt/fé
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2.folyt/fébb.53./ az őszi

a compack kereskedelmi vállalat tiz füszért vállalat ve­
zetőivel tartott megbeszélést a jövő évi áruellátás érdeké­
ben. a tárgyalások eredményeként 1976-ra a főbb termékekből 
- kávé, tea, bors, mazsola, fűszerek - 31 százalékkal több, 
összesen 2.5 milliárd forint értékűt szállít a compack, amely 
vállalkozott arra, hogy megindítja a konténeres árufuvarozást, 
bejelentették azt is, hogy a hazai igényektől függően meg­
kezdik a por ltott-száritott zöldségek, a hagyma, a petrezse­
lyem, a zeller csomagolását és értékesítését.

zsúfoltak voltak a budapesti rádiótechnikai gyár tárgya­
lói is. szovjet partnerükkel megállapodtak, hogy 1976-ban 
mintegy egymillió rubel értékben szállítanak magyar gyártmá­
nyú sokcsatornás hirrögzitő berendezéseket, egy másik szov­
jet külkereskedelmi egyesüléssel pedig urh-rádiótelefonok 
jövő évi exportjáról kötöttek szerződést félmillió rubelért.

a gyár svédországi vevője közölte, hogy venni kíván más­
fél millió dollár értékben brg számítástechnikai adatbeviteli 
egységeket.

alakult csepeli jármű ésaz alig néhány hónappal ezelőtt 
konfekcióipari gépgyár vásáron kiállított 13 különböző tipusu 
kemping jellegű kerékpárja iránt is nagy az érdeklődés. a 
gyár vezetői a csepeli nagykereskedelmi vállalat, valamint a 
vidéki nagykereskedelmi vállalatokat képviselő interunion ve­
zetőivel egyeztették a jövő évi szállítási Lehetőségeket, a 
csepeli gyár 160 ezer kerékpár szállítását vállalta, jórészt 
a legújabb típusokból, köztük az összecsukható és a háromse- 
bességü színes kemping kerékpárokból, a gyár képviselői egyéb­
ként elmondták, hogy a gyártás felfutása után már évi félmil­
lió kerékpár előállítását tervezik.

sa.i tó tájékozta tó -
az áruházak, kórházak, szállodák és más középületek ta­

karítási munkáját megkönnyítő gépeket és készülékeket gyár­
tó mekofém szövetkezet keddi sajtótájékoztatóján elmondották, 
hogy az idei 63 millió forintos termelési értéküknek csaknem 
egyharmadát teszik ki ezek az ügyes gépezetek, amelyeknek jelen 
tős része nszk, angol és más nyugati kooperációban készül. eb­
ben a szövetkezetben gyártják a bútoripar számára nélkülözhetet 
len rugós kivető pántokat is, továbbá 23 boltjuk révén ollók­
kal , késekkel és más finomacél árukkal látják el a Lakosságot. 
/folyt.köv./
16.30/fé -32—
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finiséhez érkezett a vásár, utolsó előtti napján, szerdán 
a konfekció és a kötő-hurkoló ipar szakmai napján találkoznak 
az üzemek szakemberei hazai és külföldi partnereikkel, s 
a Legnagyobb gyárak megállapodnak a belkereskedelemmel a jövő 
évi szállításokról, a vásár végére is jut sajtótájékoztató, e- 
gyebek között a budapesti, gépkiszö , a jugoszláv kiállítók, a 
fővárosi kézműipari vállfát, és a animpex találkozik a saj- 
tó képviselőivel? számol be vásári kiállításának eredményeiről, 
/mti/

16.45/f é -34-

a díjazott -termékek között vannak benkó Lászlónak, a 
szombathelyi csőgyárban szieszta saroktámasszal készült ,to- 
mita?5 elnevezésű bébi tipegői, a frappáns elnevezést kapott 
variaiható női öltözék, amelyet légrádi nett! tervezett s 
amely a debreceni ruhagyárban készült az újpesti gyapjuszövő- 
gyar martin nevű anyagából, díjazták a békéscsabai kötöttáru- 
gyarban plüss-kelméből készkitett baby és hóvirág nevű rúg ad aló- 
zokat is, hiczkó katalin forma- és mészáros Sándor anyag- 
tervező munkált.

kedden a bnv-n osztották ki a könnyűipari minisztérium 
korszerűség-divat címmel meghirdetett ruházati pályáza­

tának dijait, a pályázatra csaknem 700 termék érkezett be, 
közülük 60-at díjaztak, a tervezők sok többrészes, jól va- 
riálható, nagysorozatban is gyártható öltözéket állítottak 
össze; az alapanyagte&vezőkkel szoros együttműködésben. Így 
sikerrel oldották meg a kelme és a fazon összhangját.

n 3 J

a ruházati modellpályázat dijai

a soproni szőnyeggyár eddig már 682.8 millió forint ér- 
tékü szerződést kötött belker- és építőipari partnereivel a 
bnv-n.

bb.53./ az őszi 4.folyt/fé<* e e

I0

bb.55. elutazott a szovjet erdészeti és fafeldolgozólpari 
miniszter

sl/gk/a/hgy

kedden elutazott a szovjet delegáció, amely n.v.tyimofejev- 
a szovjetunió erdészeti és fafeldolgozólpari miniszteré­

nek vezetésével tárgyalásokat folytatott a magyar könnyűipari mi­
nisztériumban és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, 
megállapodtak, hogy tovább mélyítik a két ország erdészeti, fa- 
feldolgozó és bútoripari gazdasági és műszaki-tudományos együtt­
működését. meglátogattak néhány bútoripari és fafeldolgozólpari 
vállalatot is, valamint az őszi bnv,, otthon,, kiállítását./mti/

1975. október 21.

nek,

' :

bb.57. elutazott a lengyel Legfelsőbb bíróság küldöttsége 

i/tf/mm/h1/a/la 1975. október 21.

kedden elutazott budapestről a Lengyel népköztársaság Leg­
felsőbb bíróságának bogdan jan dzieciol elnök vezette küldött­
sége, amely dr. szakács Ödönnek, a magyar népköztársaság 
legfelsőbb bírósága elnökének meghívására Látogatott magyaror- 
szágra. a vendégek hatnapos Látogatásuk során tanulmányozták a 
magyar jogrendszert, bíróságaink szervezetét, Legfelsőbb biró- 
ságunk elvi irányító munkáját. Látogatást tettek dr.korom mi- 
hály igazságügyi miniszternél, dr.szíjártó károly Legfőbb ü- 
gyésznél és dr.jókai Lorándnál, a magyar jogász szövetség fő- 
titkáránál, s ugyancsak igazságszolgáltatási kérdésekről foly­
tattak velük baráti Légkörű eszmecserét. megismerkedtek vi­
déki bíróságok munkájával, felkerestek több termelőszöv 
zetet. vidéki programjuk során dr. nagy józsef, az mszm 
ponti bizottságának tagja, a baranya megyei pártbizott­
ság első titkára a megye politikai életéről tájékoztatta a vendé­
geket. a küldöttséget fogadta dr.trautmann rezső, a népköztár­
saság elnöki tanácsának helyettes elnöke. a delegációt a ferihe­
gyi repülőtéren dr.szakács Ödön búcsúztatta, jelen volt dr. 
stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság magyarországi 
nagykövete./mti/
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bb.56. belga békemozgalmi küldöttség búdapesten
bb.59. megjelent a,,fáklya 

i/tf/tr/a/hi/La

uj száma7 7

1975. október 21. 1975. október 21.i/tf/mm/hi/a/la

■országos béketanács meghívására hazánkba érkezett a belga 
békevédelmi unió háromtagú küldöttsége, a delegáció kedden - a 
belgrád rakparti népfront-székházban - megbeszélést folytatót L a 
obt vezetőivel a nemzetközi békemozgatom időszerű témáiról és 
a két nemzeti békemozgatom további együttműködéséről./mti/

fontos politikai Írások, érdekes olvasmányok találhatók 
fáklya

az
- a szovjet-magyar baráti társaság Lapja -a,,

legújabb számában, amely a szokásosan gazdag és színes kép­
anyaggal jelent meg.

7 7

-

leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára értékelését ol­
vashatjuk a szovjet tudósok munkájáról, nagyszerű szolgálata - 
ról az ország építésben, abból az alkalomból, hogy fennállásé 
nak 250.évfordulóját ünnepli a szovjetunió tudományos akadé­
miája. eredmények és távlatok címmel jelent meg elemző Írás 
annak kapcsán, hogy a szovjetunió az idén befejezi a ix. ötéves 
népgazdaságfejlesztési tervet, s küszöbéhez érkezett a x. ötéves 
tervnek, amely - a szovjet gazdaságpolitika általános irányai­
ból kiindulva - a népjóléti további emelése jegyében első­
sorban a minőség és a hatékonyság ötéves tervének igérkezik.

széleskörű egyetértés címmel jelent meg értékelő Írás 
Leonyid brezsnyev és costa gomes portugál elnök moszkvai meg­
beszéléseiről. képriport számol be magyar diákok munkájáról 
szovjet építkezéseken, folytatódik a Lapban az orosz nyelvet 
tanulóknak szánt nyelvlecke.

ií
E

m ■
bb.58. országos vízügyi tanácskozás Szolnokon

1975. október 21.
:

•'/;vid/f m/a/la
k- : V laz országos vízügyi hivatal és a közeptiszavideki,vízügyi

négynapos országos tanácsko- 
a kétszáz résztvevő -

igazgatóság rendezésében kedden
zás és bemutató kezdődött Szolnokon. _ , .
a vízügyi igazgatóságok, ágazati vállalatok vezető szakemoerei - 
a műszaki, gazdasági és tervezés-fejlesztési tennivalókat vi­
tatja meg. a tanácskozás bevezető előadását vincze j ozsef, az 
ovh elnökhelyettese tartotta, aki a vízügyi ágazat ötéves ter­
vének feladatait ismertette, több előadás foglalkozott az ár- 
vízvédelem és a folyamszabályozás műszaki fejlesztésével, a, 
tervezés korszerűsítésével, a vizhasznosit ás és a vízrendezés 
modernizálásával, a vízellátás és a csatornázás gyorsabbütemü 
korszerűsítésévels továbbá a vízgazdálkodás beruházási és köz- 
gazdasági vonatkozásaival.

a •:
g %i

m
■ , mV■i mostani számában indul az észt szszk és szól-fáklyaa 7,

nők megye testvérkapcsolatairól szóló cikk-sorozat, a többi 
között beszámol a Lap a martfűi tisza cipőgyár és a tat linni 
kommunán cipőipari tröszt, a jászberényi hűtőgépgyár, a szol­
noki vegyiművek és a maardui vegyikombinát dolgozóinak kap­
csolatáról, valamint szovjet és magyar onkológus kutatók együtt- 
működ ésérői./mti/

7,7

1

tol
kiemelt témaként szerepel az országos tapasztalatcseren ^ 

a tervezés-fejlesztés kérdése, amit elsősorban a gazdasagossag, 
a munkaerőhelyzet tesz időszerűvé, a kétnapos szakmai vita után 
a vízügyi szakemberek tanulmányutat tesznek a középtiszavideken. 
többek között megtekintik a magyar-szovjet-bolgár együttmüködes- 
sel épült tlszaföldvár-mezőhékl öntözőfűrtöt, a kiskörei vizlep- 
csőt, a szolnoki tisza-szakasz kísérleti partbu kólátát, tanulmá­
nyozzák továbbá a tiszafüredi öntl^öző fő csaton át és több más 
vízügyi létesítményt./mti/

a

f
s-

bb.60. uj városnegyed tervpályázatainak bemutatója nyír- 
egyházán

vid/f m/a!/La 1975. október 21. -

^9 'j- tervezésére 
gyi és város-

u j ,^ az
irt ki közö pályázatot
fejlesztési minisztérium, valamint nyíregyháza város tanácsa.
/folyt.köv
17.05/a
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vid-/fm/fé 1975.október 21.

haj tun ki ár-a, Csepelen élő grafikusművész monotipiáibol, 
linómetszeteiből kiállítás nyílt kedden nyíregyházán, a kun 
béla utcai művelődési házban, a tárlat, - amelyen negyvenöt 
alkotása Látható - november 9-ig tekinthető meg./mti/

bb,64. a szerkesztőségek figyelmébe!

1975. október 21.sl/tr/a/La

mai bb.9-es számú hírünket / magyar kormányküldöttség 
utazott moszkvába/

u k !visszavonj 

s helyette a következő hirt adjuk:

Lázár györgy moszkvába utazott

alekszej kosziginnak, az szkp kb politikai bizottsága tag- 
jának a szovjetunió minisztertanácsa elnökének meghívására 
kedden hivatalos, baráti Látogatásra moszkvába utazott Lázár 
györgy, az mszmp'politikai bizottságának tagja, a miniszterta- 
nács elnöke, kíséretében van dr.szekér gyula, a minisztertanács

marjai józsef külügyminisztérium! államtitkár, 
tervhivatal! államtitkár és tordai jenő

elnökhelyettese, 
dr.hetényi István 
külkereskedelmi miniszterhelyettes.

?

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél , 
györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács 
elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter, nemeslaki tivadar 
kohó-és igépipari miniszter, púja frigyes külügyminiszter, 
ott volt b.d. sevlkin követtanácsos, a szovjetunió budapesti 
nagykövetség ének ideiglenes ügyvivője, /mti/

— a —

17.25/a
i y vV-'
IC ^
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bb.62. haj tun kiára grafikusművész tárlata nyíregyházán
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bb.60./ uj városnegyed

a feltételek szerint a beérkező terveknek figyelembe kellett 
venniük, hogy a nyírségi megyeszékhely Lakóterületének fejlesz­
tése csak keleti irányból Lehetséges, és úgy kell tervezni, 
a városnegyedet5 hogy ott 6 000 Lakás mellett a szükséges egész­
ségügyi, kulturális és szolgálaté Létesítmények is helyet kapja­
nak. az előzetes terveknek megfelelően ugyanis nyíregyháza uj vá- 
rosrésze több mint 20 000 embernek ad majd otthont.

folyt./-a

a pályázatra 37 terv érkezett, a blrálóbizotság 11-et talált 
alkalmasnak a felhasználásra, a beérkezett és elfogadott - ősz- 
szesen 340 ezer forinttal jutalmazott - tervekből kedden kiállí­
tás nyílt a városi művelődési központban, a tervpályázatok tárla­
tát - az első ilyen jellegűt a megyeszékhelyen - a város vezetői 
abból a célból rendezték meg, hogy a városlakók megismerhessék nyir- 
egyháza uj negyedének terveit s tanácsaikkal, észrevételeikkel 
az állampolgárok is járuljanak hozzá aít uj Lak-telep Létrehozásá­
hoz./mti/

j

bb.61. teljesítette ötéves tervét a nyíregyházi konzervgyár 

vid-/f m/f é La

kedden, a reggeli müszakkezdés előtt, rögtönzött munkás- 
gyüLésen jelentette be rudi béla igazgató, hogy az éjszakai 
műszak gyártószalagjairól Lefutott a 28 855-ik vagon konzerv- 
szálLitmány s ezzel teljesítette negyedik ötéves tervének e- 
lőirányzatait a nyíregyházi konzervgyár csaknem két és fél­
ezres munkáskollektivája.

szabolcs-szatmár megye egyik Legrégibb és leg jelentősebb 
élelmiszeripari bázisa az év még hátralévő két hónapjában 
terven felül további 1100 vagon konzervet gyárt- ebből mint­
egy 800-at exportra.

a negyedik ötéves tervidőszakban a gyár dolgozói a ter­
melés és értékesítés 28 százalékos, mig a termelékenység 30 
százalékos növekedését tervezték s mindezt sikerrel is tel­
jesítették. a múlt évben kiváló vállalat címmel kitüntetett 
gyár termékei minőségének javulását bizonyltja, hogy az 1974. 
évi Lipcsei vásáron almabefőtt termékéért aranyéremmel jutal­
mazták, s az idei országos mezőgazdasági és élelmiszeripari 
kiállításon egy arany- és két ezüstéremmel díjazták ujdonsá- 
gait. a nyíregyházi - a hazai konzervgyárak között is első- 
ként - tett és tesz kísérleteket a számítástechnika módszerei­
nek az üzemszervezés, a termelésirányítás és a szállítás te­
rületén való sikeres alkalmazására./mti/

i 1975.október 21.
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30. az Igazságügyi minisztérium megállapodása három 
j\a szakszerveze Li küldöttség utazott prágába 
tervüket^om megyei ipari szövetkezetek teljesítették ötéves

33. sajtótájékoztató

egyetemmel

a vasgyüjtésrőL
a kgst vegyipari áb budapesti ülése

35. az ndk gyógyszeripari termékeinek kiállítása
36. & szocialista vállalati gazdálkodás sajátosságai
37. fütőolajkut nagybátonyban
38. időközi tanácstagválasztások a fővárosban
39. őszi munkacsúcs a mezőgazdaságban
40. jubiláló foglalkoztató és kisegítő iskolák
41. szállodát kap Sátoraljaújhely
42. obsitosok búcsúztatása
43. dr.sághy Vilmos brnoba utazott
44. azerbajdzsán! küldöttség
45. ünnepség Szolnokon a tanácsok jubileuma alkalmából
46. tallinn étterem Szolnokon 

péntek Lajos fafaragó népművész tárlata
. szocialista brigádvezetők iskolája Szolnokon 
. honismereti nap
« a mór a könyvkiadó gyászjelentése 
» budapesti történeti muzeum
. elutazott a francia kp pártmunkás küldöttsége 
. bnv

34.

47.

. vad lúd ak húzása

. elutazott a Lengyel Legfelsőbb bíróság küldöttsége 

. vízügyi tanácskozás Szolnokon 

. fáklya

. tervpályázatok bemutatója 

. nyíregyházi konzervgyár 
, haj tun kiára kiállítása
. szovjet tanácsi küldöttség érkezett hazánkba 
. szerk.figy.; a bb.9 számú hir visszavonása és uj szövege 
. spanyol hazafiak melletti szolidaritási gyűlés 
. magyar-koreai barátsági nap 
. hirjegyzék/mti/

18.30/fé ™41 —

f é La
1975.október 21.

is'oo'órála^ö^l szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától

bb.66. magyar-koreai barátsági nap magyarbanhegyesen

1975.október 21.vid/kz/f é La

magyar-koreai barátsági napot rendezett kedden magyar- 
bánhegyesen a hazafias népfront békés megyei bizottsága . ez 
alkalomra a megyébe érkezett kim ze szűk, a koreai népi de­
mokratikus köztársaság budapesti nagykövete, a nap főeseménye 
magyarbánhegyesen zajlott Le: megnyitották a koreát bemutató 
fotókiállítást, majd barátsági gyűlést tartottak, a szónoka

blzottságjelnöke volt. felszó-harmati Sándor, a 
balt kim ze szűk is.

—40 —17.35/fd
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a küldöttséget dr.papp Lajos államtitkár, a minlszterta- 
tanácsi hivatalának elnöke és a hivatal vezető munkatar-nács

sál fogadták, jelen volt szemjon vasziljevicsmazarkin, a 
szovjetunió budapesti nagykövetségéneK első tilkara.z mii/

1975.október 21.gk/hi/f é La

bb.63. szovjet tanácsi küldöttség érkezett hazánkba

bb.65. spanyol hazafiak melletti szolidaritási gyűlés csög-
Lén

1975.október 21.vid-/kz/fé La

a Veszprém megyei csöglén kedden a spanyol hazafiak mel- 
Letti szolidaritás jegyében gyűlést tartottak, a gyűlésen, 
amelyen a környék falvainak fiataljai is részt vettek, dr. 
zentai Lász Ióné, a hazafias népfront ajkai járási bizottsá­
gának elnöke mondott beszédet./mti/
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bb.70. elhunyt groszmann Jenő, 

vid-/fé la

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje » temetése október 23-án 14 órakor 
lesz a miskolci deszka temetőben.

1975.október 21.
bb.68. Chiléért, corvalánért - fiatalok szolidaritási akciója 
huszonöt községben

vid-/kz/fé La 1975.október 21. 8
a kisz szegedi járási bizottsága őszi szolidaritási és ba- 

rátsági akciót szervezett a járás huszonöt községében, a ,,chi-
elnevezéső programsorozat kedden este kéz-

mszmp miskolci városi bizottsága./mti/az

l.éért-corvalánért,, 
dődött meg domaszék és tiszasziget községben, a fiatalok szo­
lidaritási gyűlésen fejezték ki együttérzésüket a chilei hala­
dó hazafiakkal, követelték a fasiszta katonai junta által i- 
gazságtalanul bebörtönzött személyek szabadonbocsátását. a gyű­
léseken az ifjúság öntevékeny művészeti együttesei adtak műsort.

#bb»71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

f é La

68, Chiléért, corvalánért 
69,időj árásjelentés
70. elhunyt groszmann jenő
71. hirjegyzék./mti/

--Sí
1975.október 21,

- fiatalok szolidaritási akciója 5a következő napokban hasonló szolidaritási gyűléseket tar­
tanak a járás valamennyi községében, a kisz tagok minden falu­
ban a szolidaritást kifejező gyűjtőiveken aláírásokat gyűjte­
nek a felnőttektől is, igy szinte a járás egész Lakosságát be­
vonják akciójukba, programsorozatuk november 6-án szatymaz köz- 
ségben fejeződik be. ott rendezett gyűlésükön a járás egésy, if­
júsága képviselteti magát küldötteivel, politikai vetélkedőt, 
szavalóversenyt, fiatal amatőrök képzőművészeti kiállítását 
rendezik majd ekkor szatymázon./mti/

• I

I
1vége a

21.00/f é

2^ ■ I-43-

.#
bb.69. idő járásjelentés 

gk/fé La j1975.október 21.

a meteorológiai intézet jelent i 1975.október 21-én 
kedden este: . 1

31erősen felhős idő " :
0

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet, elszórtan esővel, mérsé- 
kelt, napközben megélénkülő északi, északnyugati szél. a 
hajnali órákban többfelé köd. várható Legmagasabb nappali

fok között./mti/

készült az mti belpolitikai szerkesztőség ében

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

Lakatos erzsébet
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hőmérséklet szerdán 11-15
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